



БОЛЬШОЙ СБОР В МАЛЬМЕ

Главным событием в ветеранской легкой атлетике в сезоне-96 стал X юбилейный чемпионат континента, который состоялся в курортном шведском городе Мальме на берегу пролива Эресунн. Традиционно приехали сюда и ветераны легкой атлетики России. Об итогах чемпионата и состоявшейся здесь же Генеральной Ассамблее ЕВАА мы попросили рассказать Президента РАВЛА Вадима Ивановича МАРШЕВА.

- Вадим Иванович, отличался ли прошедший чемпионат от прошлого чемпионата континента, который проходил два года назад в Греции?

- Он был юбилейным, десятком по счету, что уже выделяет его, и собрал гораздо больше участников - если в Афинах их было 2636, то в Мальме - 3638 человек из 38 стран. Оба показателя являются рекордными для чемпионатов Европы.

Более представительной, чем в Афинах, была и российская делегация - 232 спортсмена из более 50 городов. Несмотря на третий по количеству состав команды (после Германии - 819 человек и Швеции - 485), россияне в очередной раз выиграли оригинальный денежный приз, рассчитываемый как произведение расстояния от Мальме до столицы страны на число спортсменов от этой страны.

На этот раз россияне добирались в Мальме пятью разными группами, организованными представителями Москвы (две группы), С.-Петербурга (две) и Ярославля. Руководители групп самостоятельно решали организационные вопросы, касающиеся транспорта, проживания, питания, экскурсий и пр. Это было практическим воплощением политики РАВЛА, когда мы обратились к руководителям региональных организаций с предложением передать организаторам с мест полномочия в разработке вариантов поездок, с тем, чтобы ветераны могли выбирать в зависимости от желания и возможностей.

- А как выступили российские ветераны?

- Достаточно успешно, правда, похуже, чем в Афинах. Вновь, как и два года назад, лауреатом стала неувядающая Нина Науменко из Москвы, на этот раз завоевавшая уже не две, а три золотые медали. Героиней стала и 35-летняя Марина Слушкина из Красноярска - новый человек в нашем ветеранском движении. Она отлично выступила в спринте, барьерном беге и прыжке в длину. Во всех видах она оказалась наголову сильнее всех своих соперниц.

Следует отметить «золотой» успех ста-

рожилов команды - Галины Зыбиной (ядро), Капитолины Лотовой (тройной), Александра Олейника (ходьба), Владимира Порохина (пятиборье) и новичка - Натальи Зубехиной (ядро).

Мы уже привыкли к победам лидеров нашего движения, но нельзя не отметить особо бронзовый дубль истинного ветерана спорта - Георгия Косых, выступавшего в группе М-80.

Общий итог - 11 золотых, 16 серебряных и 13 бронзовых медалей и седьмое место по числу золотых и сумме медалей. Конечно, на фоне показателей других стран (Германия: 127-122-97, соответственно; Швеция: 43-31-36; Финляндия: 35-31-27 и т.д.) это кажется слабым выступлением, но спортивный критерий в ветеранских соревнованиях никогда не ставился во главу угла. Хотя приведенные показатели могут стать и предметом определенных дискуссий на страницах журнала.

- Известно, что во время чемпионата проходила Генеральная Ассамблея Европейской Ассоциации ветеранов (ЕВАА). Какие вопросы на ней обсуждались?

- Прежде всего, были заслушаны отчеты Президиума ЕВАА за двухлетний период. Затем состоялось избрание нового руководства ЕВАА. В результате голосования 66 делегатов из 38 стран новым Президентом Ассоциации единогласно избран Торстен Карлиус (Швеция), ранее занимавший пост вице-президента. Вице-президентами избраны Жак Серруис (Бельгия) и Карел Мешнер (Чехия). По предложению Т.Карлиуса Почетным Президентом ЕВАА избран Ханс Аксманн (Германия), отдавший организации и руководству ВАВА и ЕВАА более 20 лет.

И, наконец, на Ассамблее обсуждались возможности четырех городов, предложивших свои кандидатуры на проведение чемпионата Европы 1998 г. Уже во время Ассамблеи сняли свои кандидатуры города Германии и Австрии. На сегодня равные шансы сохраняют небольшой итальянский город и наш Сочи. Равенство шансов обусловлено тем, что ни в один из городов-кандидатов до Ассамблеи не была направлена инспекция ЕВАА для подготовки соответствующих отчетов. Поэтому окончательное решение будет вынесено в ноябре на специальном заседании Президиума ЕВАА после визитов представителей ЕВАА в эти города.

Поскольку итальянский город предлагает не очень удобное время для проведения чемпионата - сентябрь, то у города Сочи есть большие шансы выиграть этот конкурс.

ВСЕ МЕДАЛИ РОССИИ

ЗОЛОТЫЕ

Марина СЛУШКИНА (Ж35)
100 м - 12,20; 100 м с/б - 13,95;
длина - 6,18.
Нина НАУМЕНКО (Ж70)
800 м - 3.10,72;
1500 м - 6.16,49; 5000 м - 24.09,01.
Галина ЗЫБИНА (Ж65)
ядро - 10,90.
Капитолина ЛОТОВА (Ж45)
тройной - 10,74.
Нина ЗУБЕХИНА (Ж45)
ядро - 12,19.
Александр ОЛЕЙНИК (М45)
5 км с/х - 23.37,8.
Владимир ПОРОХИН (М60)
5-борье - 3993.

СЕРЕБРЯНЫЕ

Нина НАУМЕНКО (Ж70)
400 м - 1.22,65.
Галина МОРОСАНОВА (Ж55)
длина - 4,44; тройной - 9,58.
Тамара ДАНИЛОВА (Ж55)
диск - 40,40.
Калерия ГОМБЕРАДЗЕ (Ж65)
тройной - 6,95.
Надежда ИЗВЕКОВА (Ж40)
400 м с/б - 68,89.
Майя КЛИМЕНКО (Ж65)
1500 м - 6.16,98.
Валентина ЗЫРЯНОВА (Ж45)
10 000 м - 38.45,93.
Татьяна ПОТАПОВА (Ж40)
5-борье - 3627.
Людмила МАЛЬЦЕВА (Ж40)
высота - 1,55.
Святослав САУЛЯК (М40)
длина - 6,57.
Александр ГРИШАЕВ (М45)
высота - 1,80.
Александр ЦУКАНОВ (М45)
марафон - 234.42,9.
Николай ФЕДОРОВ (М45)
5000 м - 15.31,38.
Николай КОСТЕНКО (М60)
шест - 3,30.
Станислав ЛЯПУНОВ (М55)
марафон - 251.58.

БРОНЗОВЫЕ

Людмила ИВАНОВА (Ж55)
10 000 м - 44.38,92.
Ирины ЧЕРНЫХ (Ж35)
800 м - 2.16,44.
Капитолина ЛОТОВА (Ж45)
длина - 5,03.
Татьяна СТЕПАНОВА (Ж35)
5-борье - 3320.
Мария МОЙКИНА (Ж70)
200 м - 42,99.
Тамара ДАНИЛОВА (Ж55)
ядро - 12,26.
Валентина ИВАНОВА (Ж55)
10 000 м - 44.38,92.
Галина ХИНЧУК (Ж75)
копье - 13,96.
Георгий КОСЫХ (М80)
1500 м - 8.02,38; 5000 м - 29.31,57.
Нариман АЙТМУХАМЕТОВ (М40)
20 км с/х - 142.13.
Александр ЦУКАНОВ (М45)
5000 м - 15.33,33.
Николай МЕТЕЛКИН (М70)
5-борье - 3102.